A)Asagidaki ciimlelerin baslarina
dogru ise "D", yanlis ise "Y" harfi
koyunuz. (10P) D/Y

1. Gunes, klresel bir sekle
sahiptir.

2. Ay, Dlnya ile birlikte Glnes'in
etrafinda dolanir.

3. Mantarlar kendi besinlerini
kendileri Ureten canlilardirlar.

4, Makine pargalarinin yaglanma
amaci surtinmeyi arttirmaktir.

5. Oyun hamuru ve sakiz esnek
cisimlere érnek olarak verilebilir.

6. Kati haldeki bir maddenin isi
vererek sivi hale gegmesine erime denir.
7. Islak gamasirlarin Gilines 1s1gi
altinda kurumasi buharlagsmaya ornektir.
8. Solucan, ahtapot, karinca, ari,
boécekler omurgasiz hayvanlara érnektir
9. Surtinme kuvveti hayatimizi
her zaman olumsuz etkiler.

10. Naftalinin kati halden gaz haline

gecmesine buharlasma denir.

B)Asagidaki ciimlelerde yer alan
bosluklara uygun kelimeleri
yerlestiriniz. (10P)

1. Kuvvetin birimi ............... ‘dur.

2. Bitkiler, ............. VE tvviiiiinnns bitkiler
olmak lzere ikiye ayrilirlar.

3. Kuslar .............. solunumu yaparken,
baliklar ................. solunumu yaparlar.

4. Bir cisme uygulanan kuvvet ortadan
kalktiginda tekrar eski haline gelen

cisimlere ............... cisimler denir.
5. Surtdnme, .......ooeeeee yuzeylerde fazla
iken ..o yuzeylerde azdir.

6. Parasut kullanimi hava direncinin
.............. etkisine 6rnek olarak verilebilir.
7. Gemilerin uglarinin V seklinde

tasarlanmasi su direncini ....... yoneliktir
8. Kati haldeki bir maddenin isi ..........
sivi hale gegmesi olayina .......... denir.
9. Gaz haldeki bir maddenin direkt kati
hale gecmesi olayina ............... denir.
10. Kati haldeki bir maddenin direkt
gaz hale gecmesi olayina ............ denir.

C)Asagidaki verilen gigegin kisimlarini
yaziniz.(4 puan)

D)Asagidaki kavram haritasini
doldurunuz(8x2=16 puan)

E) Asagidaki hal degisimiyle ilgili
verilen sekilde bos birakilan yerlerin
hangi hal degisimi oldugunu yaziniz.
(6x2=12 Puan)

**1s1 alinarak yapilan hal degisimlerini
yaziniz.(3 puan)

**1s1 kaybederek yapilan hal
degisimlerini yaziniz.(3 puan)
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G) Asagidaki tabloda verilen durumlarda
siirtiinmenin artmasi veya azalmasini (V)
isareti koyarak belirtiniz.(10x1=10 puan)

Durum Siirtiin | Siirtiin
me me
Azalir Artar

Karda araba tekerlerine
zincir takilmasi

Buzdolabinin altina tekerlek
takilmasi

Kislik ayakkabilarin girintili
gikintili olmasi

Tash yolun asfaltlanmasi

Merdivenlere yapistirilan
kaydirmaz bantlar

Ucaklarin én takimlarinin ve
kanatlarinin sivri yapilmasi

Kapi menteselerinin ve bazi
ev aletlerinin yaglanmasi

Kis aylarinda buzlu yollara
tuz ve kum doékulmesi

Gemilerin uglarinin V
seklinde olmasi

Baliklarin vicudunun kaygan
olmasi

H) Asagidaki tabloyu yiizeylerin piiriizlii-
piiriizsiiz ve yiizeylerde siirtiinme gok-
siirtiinme az olusuna goére doldurunuz.
(20x1=20 puan)

Pirizli |piiriizsiiz | Sirtinme | Surtiinme
¢ok az

Cakilh
zemin

Buz pisti

Cim saha

Cam

Tahta

Fayans

Hah

Zimpara
kagidi

Asfalt
yol

Yagh
kagit

I)Asagidaki coktan se¢meli sorulari yapiniz.

( 1-4 sorular 1 er puan, 5-8 sorular 2 ser puan)

1) Asagidakilerden hangisi kuslar grubuna girmez?
A)Yarasa B)Tavuk C)Deve kusu D)Gulvercin

2) Gokylzunden yere disen yagmur, suyun hangi
haline 6rnektir?

A) Kati B) Sivi C) Gaz D) Plazma

3) Asagidakilerden hangisi kuvveti 6l¢mek igin
kullanilir?

A) Termometre B) Dinamometre

C) Cetvel D) Terazi
4) Gokee, kullanilmayan malzemelerden
dinamometre yapmaya calisirken elindeki tek yayi
da bozmustur.Buna gore Gokce dinamometre
yapiminda yay yerine asagidakilerden hangisini
kullanabilir?

A) Lastik B) Silgi

5)

C) Tahta D) Kumas

6) Asagida Ay’in evreleri verilmistir.
Buna gbre Ay

kac numarall yere

gelirse DUnya’'dan

tamamen aydinlik

gorulure
A)l B)2
C)3 D)4
7)

Sekildeki K, L ve M cisimleri, dzdes yaylan belirtilen mik-
tarda sikistirmaktadir.

| {

Sem L 1cm
3cm
f r

Buna gore K, L ve M cisimlerinin yaylara uyguladiklan
kuvvetlerin siralamasi nasildir?

A) L>M>K B) L>K>M
C)M>L>K D) M>K>L

8) Asagidaki dinamometrelerden hangisi ile daha has-
sas ol¢lim yapilabilir?
) D)
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